

Отзыв
на автореферат диссертации Махмутова Равила Фаткулисламовича
на тему: «Первичная форма Эпштейна-Барр вирусной инфекции и
заболевания, имеющие лимфопролиферативный синдром
(клиника, патогенез, дифференциальная диагностика)»,
представленную на соискание
ученой степени доктора медицинских наук
по специальности 14.01.08 – педиатрия

В диссертационной работе Махмутова Р.Ф. проведено теоретическое обоснование и впервые предложено решение актуальной научно-практической проблемы современной педиатрии – уменьшение количества осложнений и длительности лечения вирусных заболеваний, протекающих с реактивным лимфопролиферативным синдромом, при первичной форме ЭБВИ, РРЗ, АДВИ у детей и оптимизация ранней дифференциальной диагностики этих заболеваний.

Большой фактический материал, применение модели прогнозирования вероятного развития осложнений и неблагоприятных исходов при изучаемых заболеваниях у детей, используя ROC-анализ позволили диссертанту сделать ряд выводов и рекомендаций, которые определили научную новизну и практическую значимость выполненной работы. Впервые для комплексной оценки общего реактивного потенциала, процессов тканевой дегенерации и уровня эндогенной интоксикации использованы методы обследования, которые позволили оптимизировать информацию о характере воспалительного процесса в организме при первичной форме ЭБВИ, РРЗ, АДВИ, протекающих с реактивным лимфопролиферативным синдромом у детей. Автором впервые разработан алгоритм (система диагностических критериев), позволяющий выявить на ранних этапах болезнь. Эффективность клеточного и гуморального звеньев иммунитета ограничена, а длительное воздействие инфекционного антигена на иммунную систему организма является предпосылкой для развития аутоиммунных реакций, вирусно-бактериальных осложнений.

Выводы и практические рекомендации работы обоснованы, логически вытекают из цели, задач и приведенных в диссертации результатов. Работа

имеет четкую структуру, полностью соответствует предъявляемым требованиям.

Замечаний по оформлению и содержанию автореферата нет.

На основании вышеизложенного можно сделать вывод, что диссертационная работа Махмутова Р.Ф. на тему: «Первичная форма Эпштейна-Барр вирусной инфекции и заболевания, имеющие лимфопролиферативный синдром (клиника, патогенез, дифференциальная диагностика)» является законченным научным трудом, полностью соответствует требованиям, установленным п. 2.1 Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением Совета Министров Донецкой Народной Республики от 27.02.2015г. №2-13, с изменениями, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.08 – педиатрия.

Заместитель директора по научной работе
ГБУЗ Республики Крым
«НИИ детской курортологии, физиотерапии
и медицинской реабилитации»,
доктор медицинских наук

О.И. Гармаш

Согласна на автоматизированную обработку персональных данных

Ольга Исааковна Гармаш

Подпись доктора медицинских наук О.И. Гармаш «заверяю»

Инспектор по кадрам
ГБУЗ РК «НИИ ДКФ и МР»



Л.Т. Аликова

Государственное бюджетное учреждение здравоохранения Республики Крым «Научно-исследовательский институт детской курортологии, физиотерапии и медицинской реабилитации». Адрес: Российская Федерация, Республика Крым, 297412, г. Евпатория, ул. Маяковского, 6; телефон: (36569) 6-16-74, телефон/факс (36569) 6-31-28; электронная почта: niidkifkr@mail.ru; сайт организации: <https://gbu-niidkifmr.ru/>